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Beispiel zur Bestimmung der kleingdrtnerischen Nutzfliche

Parzelle Nr.

Unteréchter; Gartenfreund/in

GroRe der Kleingartenparzelle: ca. 400 m?
Von der Gesamtfldche soliten maximal % als gértnerisch Freizeit- und

Erholungsfliche genutzt werden: ca. 266 m?

Dazu gehoren: Laube, Terrasse, Rasenflichen, Ziergeholze, Rankgeriiste, Planschbecken, Biotop Hauptweg,
Bienenstand, Sitzpldtze, Sandkasten, Schaukel, gestalterische Elemente etc.

Das verbleibende % der Fliche muss als kleingértnerische Nutzfliche angelegt sein:  ca. 134. m?

Dazu gehdren: Obstbdume, Beerenstrducher, Beete (ebenerdig und/oder Hochbeete) fiir Gemiise- und
einjahrige Sommerblumen. (Die Fliche der Beete sollte mindestens 10 % der Parzellenfliche ausmachen und

darauf muss der Gemiiseanbau iiberwiegen.
Berechnung der kleingartnerischen Nutzflachen
1. Obstbdaume

Anzahl | Sorten Hochstamm Halbstamm Buschbaum | Nutzfliche/m?
(Kronenansatz ab 180 cm) (Kronenansatz ab 100 cm) (Kronenansatz ab 40 cm)
=10 m? =5m? =2 m?

Apfel m?
StRkirsche m?
Sauerkirsche m?

Pflaume m?

Birne m?

Quitte m?

Aprikose m?

Pfirsich m?

mZ

mz

Summe 1 Obstbdume m?

2. Beerenstraucher

Anzahl | Sorten je Strauch mindestens 2 m? | Nutzfliiche/m?
Johannisbeere m?
Stachelbeere m?
Himbeere m?
Brombeere m?
Blaubeere m?
Himbeere m?
Wein m?
Apfelbeere m?
Felsenbirne m?
Holunder m?

ml

Summe 2 Beerenstréucher m?
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3. Beetfldchen

Bezirksverband der Gartenfreunde

Beetflichen filr Gemiiseanbau (ebenerdig)

Anzahl | Sorten Breite x Linge: Nutzfliche/m?
Kréuter m?
Gemiise m?
Erdbeeren m?
Beetflidchen fiir Gemiiseanbau (Hochbeet)
Anzahl | Sorten Breite x Linge:
Krauter m?
Gemiuse m?
Erdbeeren m?
Beetfldchen fiir Blumen
Anzahl | Sorten Breite x Linge:
Blumen m?
einjahrig
Summe 3 Beetfliichen m?
4. Kleingértnerische Sonderflichen
Anzahl
Frilhbeet m?
Gewichshaus m?
Kompostanlage m?
Summe 4 Kleingértnerische Sonderflichen m?
Summe 1 Obstbdume m?
Summe 2 Beerenstriucher m?
Summe 3 Beetflichen m?
Summe 4 Kleingértnerische Sonderfléichen m?
Kleingértnerische Nutzfliche (Ist = Summe 1-4) m?
Kleingértnerische Nutzfléiche (Soll = % der gesamten Parzellenfliche) 134 m?
Anzahl von nicht erlaubten hochwachsenden Laub- und Nadelgehtizen (z. B. St.

Fichten jeder Art, Kiefern, Koniferen, Birken, Weiden) mit einer Wuchshdhe von
(ber 2,50 m

Datum Pachter/in’
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